

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Абакаровой Кистаман Бунияминовны «Лексико-семантические особенности послелогов лакского языка и предлогов английского языка (сравнительная характеристика)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Диссертация К.Б. Абакаровой посвящена актуальной проблеме современной лингвистики – анализу способов организации словосочетаний и предложений при помощи служебных слов в разноструктурных языках, в данном случае – в лакском языке, который относится к эргативной типологии предложения, и в английском языке, структура которого является номинативной. Актуальность представленной работы обусловливается также тем, что послелоги, занимающие постпозицию по отношению к слову, до конца не разграничены в лакском языке, так как они выступают в качестве послелогов или наречий в зависимости от позиции в предложении, предлоги же английского языка как правило занимают препозицию по отношению к слову. Однако семантическая нагрузка на английские предлоги больше в связи с тем, что в этом языке нет падежей, предлоги являются основным средством словоизменения. В лакском же языке система склонения является развитой, однако при высокой развитости падежной системы послелоги также выступают как основное средство при словоизменении.

Все обозначенные проблемы были поставлены в диссертации, научная достоверность выводов, сформулированных соискателем, подтверждается богатым фактическим материалом, привлеченным в ходе анализа, опирающегося на общенаучные и специальные методы лингвистического анализа (дескриптивный, сравнительно-сопоставительный, структурно-семантический и т.д.).

При работе над диссертацией К.Б. Абакарова проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным определять актуальные проблемы лингвистики, сформулировать цели и задачи своего

исследования, подвергнуть научному анализу полученные результаты, находить пути решения возникающих проблем с помощью лингвистических приемов и методик.

Диссертация К.Б. Абакаровой содержит ряд новых результатов, научная достоверность и актуальность которых подтверждена практической реализацией основных идей в своей преподавательской деятельности, в связи с чем не вызывает сомнений. Необходимо отметить также самостоятельность проделанной работы, способность автора к творческой деятельности, эрудированность и хорошую лингвистическую подготовку, позволяющую прийти к обоснованным результатам.

Считаю, что диссертация Абакаровой Кистаман Бунияминовны «Лексико-семантические особенности послелогов лакского языка и предлогов английского языка (сравнительная характеристика)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., № 842) (в редакции от 26 октября 2023 г.№ 1786), является законченной научно-квалификационной работой, а соискатель достоин присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет для защиты диссертации.

**Махмудова Света Мусаевна, доктор филологических наук,
и.о. директора института «Иностранные языки,
современные коммуникации и управление»,
заведующая кафедрой «Лингводидактика и межкультурная коммуникация»
Московского государственного психолого-педагогического университета
(121293 Москва, Площадь Победы, 1, к. Б, кв. 231
Mahmudovasm@mgppu.ru 8 977 889 1960)**



П/П заверяю
Заведующая сектором
отдела по работе с персоналом
Завидалкина Е.Ю.

